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Шановний Миколо Миколайовичу!
Рада Рівненської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України звертається до Вас з проханням сприяти вирішенню питання оплати праці технічному та обслуговуючому персоналу комунальних закладів та установ освіти області, а саме, виплати матеріальної допомоги на оздоровлення та матеріальне стимулювання їх за сумлінне виконання посадових обов’язків.
Бюджетним кодексом України, наказом Міністерства освіти і науки України від 26.09.2005 № 557 «Про впорядкування умов оплати праці та затвердження схем тарифних розрядів працівників навчальних закладів, установ освіти та наукових установ» та колективними договорами керівникам бюджетних установ закладів та організацій надано право в межах фонду заробітної плати, затвердженого в кошторисах доходів і видатків, здійснювати такі виплати. Однак, у 2017 році більшість працівників комунальних закладів освіти були їх позбавлені.
Ситуація не змінилася і у 2018 році.
З метою уникнення загострення соціальної напруги в колективах та забезпечення стабільної роботи комунальних закладів, просимо посприяти при перегляді бюджету на 2018 рік у виділенні додаткових коштів на виплату надбавок та доплат працівникам, у тому числі і на виплату технічному та обслуговуючому персоналу комунальних закладів освіти матеріальної допомоги на оздоровлення та матеріальне стимулювання за сумлінне виконання посадових обов’язків.
Голова Рівненської обласної 
організації  Профспілки                                                                 Ю.І. Кравець
           


